Дистанционная Школа Космонавтики

Вступительные задания для учащихся 8 классов
Русский язык
ВНИМАНИЕ! Все задания по русскому языку высылаются в виде Word-овского документа .doc или .docx,  либо обычным письмом по почте на адрес:  662971, г.Железногорск, ул.Красноярская-36, Дистанционная школа космонавтики! Фотографии  с  отсканированными  работами  проверяться  не  будут!

В случае отсылки работы по почте, не забывайте вложить пустой конверт с Вашим почтовым адресом для отправки проверенной работы обратно!

1. Найдите «четвёртое лишнее» с точки зрения произношения в каждой группе. Выбор обоснуйте.  

1) Балованный, втридорога, заиндеветь, мизерный.    
2) Донельзя, заржаветь, мельком, откупорить.

3) Тефтели, сливовый, подростковый, петелька.        
4) Дефис, тема, тенденция, шинель. 

2. Определите, какой частью речи являются выделенные слова.

1) Поначалу ей показалось, что она готова держать эту роль до конца жизни: своей или его: несколько долгожданных свиданий в год, глухие провалы между ним и однообразные письма. 
2) Удобнее всего ему было смотреть на звезду Марс, сияющую в небе впереди под Слободкой. 
3) Глаза его глядели восторженно и с мольбой, лицо было бледно, на бороде и усах блестели дождевые капли, которые тоже, казалось, с любовью глядели на меня. 
4) В двадцатых годах Америка, осознав кино своим искусством, возвела для него храм, вроде неизбежных в каждой европейской столице театров оперы и балета.

3. Исправьте ошибки в образовании слов: 

1) Начал расстаивать снег.
2) Вот такая разноязыковая наша страна. 
3) Ей хотелось, чтобы друзья почувствовали очаровательство природы. 
4) У меня это вызывает любопытность. 
5) У него беззаботливый характер. 
6) Так боролись подпольники. 
7) Он раболепит перед ней. 
8) Онегина радовала гостеприимчивость Лариных. 
9) Лидером самой престижной велогонки всех времен и народов - открытого чемпионата Франции - снова стал Лэнс Армстронг. О нем с уважением говорят даже те, кто к велосипедному спорту абсолютно равнодушен. Французские спортивные комментаторы восхищаются таланту гонщика. 
10) Это была уже давно, с детства, знакомая для Пети книга о советской подводной лодке, когда-то одна из любимых, но теперь показавшаяся надуманной и нудной.

4. Объясните значения слов: пиит, присоветовать, зело, истукан, огнь, десница. Что устарело в каждом из них? 
1 – всё слово в целом; 
2 - значение; 
3 -  отдельная морфема (суффикс или приставка); 
4 - часть звукового состава.

5. Знаете ли вы, что это такое?

1) Непрерывно движущаяся лестница для подъёма и спуска людей в метро. 
2) Самоходная землеройная машина для выемки и погрузки грунта. 
3)  Отличительный знак государства, который изображается на флагах, монетах и печатях. 

4)Основной закон государства.

5)Точная выдержка

Математика
1. Летом тетрадь стоила 40 рублей. Перед началом учебного года продавец поднял цену на 25 %. Однако тетради стали покупать так плохо, что он снизил цену на 10  %. Все равно не берут! Пришлось снизить еще на 15 %. Вот тут торговля пошла!

Какова стала окончательная цена тетради?
2.Найди одно натуральное число, дающее при делении на 2,3,4,5,6 остаток 1 и, кроме того, делящееся на 7.
3.Сколько квадратов в данном прямоугольнике? 

Биология
1. Человек употребляет соль в пищу каждый день, но если обильно посыпать солью траву, она засохнет, и в этом месте некоторое время растения не будут расти. Почему?
2. Издавна известно, что при систематическом окучивании растений (картофеля, томатов, капусты, земляники) они лучше растут. Объясните это явление
3. В пазухах листьев высокой пальмы скопилась дождевая вода. Через некоторое время в ней обнаружены были те же инфузории, что и в расположенном рядом озере. Каким образом инфузории могли «взобраться» на пальму?
4. Что нужно обязательно внести в инструкцию об оказании первой помощи при растяжении конечности?
5. Прочитайте текст «Оплодотворение у цветковых рас​тений» и найдите в нем предложения, в которых со​держатся биологические ошибки. Запишите сначала номера этих предложений, а затем их правильно сфор​мулируйте.
Оплодотворение у цветковых растений

1) Пыльцевое зерно, попав на рыльце пестика, прорас​тает. 
2) Одна из клеток пыльцевого зерна образует длинную пыльцевую трубку, по которой передвигаются женские га​меты — яйцеклетки. 
3) Удлиняясь, трубка проходит между клетками рыльца, столбика и достигает семязачатка. 
4) В зародышевом мешке содержатся два зрелых спермия 
5)Один из спермиев сливается с яйцеклеткой, а второй по​гибает. 
6) Слияние женской и мужской гамет называют оп​лодотворением
6. Заполните таблицу, используя порядковый номер слова из словаря. Обозначения в некоторых графах могут повторяться. Сравните животных, беспозвоночное и позвоночное, освоивших воздушную среду обитания.
	Признаки сравнения
	Майский жук
	Голубь

	Покровы
	
	

	Конечности
	
	

	Крылья
	
	

	Скелет
	
	

	Дыхательная система
	
	

	Кровеносная система
	
	

	Нервная система
	
	

	Органы чувств
	
	


 
Словарь 1. Глаза. 2.Головной мозг. 3. Трахеи (трахея). 4. Незамкнутая. 5. Легкие. 6. Внутренний. 7. Передние конечности. 8. Хитин. 9. Три пары членистых конечностей. 10. Усики – органы обоняния и осязания. 11. Спинной мозг. 12. Перья. 13. Задние конечности. 14. Замкнутая. 15. Носовая полость. 16. Надкрылья. 17. Кожа. 18. Наружный. 19. Окологлоточное нервное кольцо. 20. Среднее ухо. 21. Гортань. 22. Кости и хрящи. 23. Брюшная нервная цепочка. 24. Внутреннее ухо. 25. Воздушные мешки. 26. Вестибулярный аппарат. 27. Перепончатые крылья.

История
1. Назовите две династии  правителей Русского государства. Когда началось правление последней династии Российских правителей?
2. В семнадцатом веке начинается развитие светской  культуры, т.е. церковь не так сильно контролирует развитие культуры. Назовите самые выдающиеся произведения архитектуры 17-го века и самых знаменитых иконописцев 17 века. Чем их произведения отличаются от произведений 16-го века?
3. В каких странах Европы произошли буржуазные революции в новое время? Какие важнейшие последствия этих революций вы можете назвать? Какие революции называются буржуазными?
Физика
1. В течение какого времени пассажир, сидящий у окна поезда, идущего со скоростью 54 км/час, будет видеть встречный поезд, едущий со скоростью 36 км/час, если его длина равна 150 метров.
2. Коля мечтает о шоколадке длиной 2 метра, шириной 1 метр и толщиной 4 сантиметра. Сколько стоит такая шоколадка, если стоимость 100 грамм шоколада 60 рублей. Плотность шоколада 1500 кг/м3.
3. Чему равна толщина листа учебника по физике? Как ты смог ее определить?
Литература
1. Назовите авторов и созданные ими литературные произведения, посвящённые музыке и музыкантам. Ответ оформите по образцу: автор, произведение, герои
.
2. С какими писателями и как связаны имена и географические названия: Ясная Поляна, Константиново, Савельич, Яков Турок, Полина Виардо, Рудый Панько, Багдади, Солоха, Болдино, Кирибеевич. 
3. Определите художественные приёмы (тропы, словесные фигуры и т.д.), которые использует М.Ю. Лермонтов в стихотворении «Парус». Приведите примеры из текста.
4. Вы - автор комментария к данным фрагментам. Объясните подчёркнутые слова, которые могут быть непонятны нашему современнику. 

а) …А каменные ведомости последней тьмы тем лет

Красны, не скомканы стояли. (В. Хлебников)

б) …да и мундира тоже жалко!

- Ещё как жалко-то! Особливо, как четвёртого класса, как 
на одно шитьё посмотреть, голова закружится. 
(Салтыков-Щедрин, «Повесть о том, как один мужик двух генералов прокормил»).
 в) - Я ему лампасейку  дам, - сказала бабушка… (М. Горький, «Детство»).

г) И головушка бесталанная
Во крови на плаху покатилася  (М. Лермонтов, «Песня про купца Калашникова»)

Химия
Задача 1. В IV веке до нашей эры войска Александра Македонского вторглись в Индию. На берегах реки Инд в войсках разразилась эпидемия желудочно-кишечных заболеваний, которая, как ни странно, не затронула ни одного военачальника. Оказалось, что простые воины пользовались оловянной посудой, а их командиры именно этой. Тогда и вспомнили, что персидский Царь Кир II Великий во время военных походов приказывал хранить питьевую воду в сосудах из этого металла. Много позже римские легионеры стали носить панцири, наколенники и поножи из этого металла. Назовите этот металл. Используя справочную информацию (ресурсы Интернет) найдите информацию и опишите области применения этого металла (и его сплавов) в промышленности, быту и медицине в современном мире.
Задача 2. Знаете ли вы, о знаменитой жемчужине Клеопатры? Римский философ-натуралист Плиний называл её «самым большим во всем свете, замечательным и по-настоящему уникальным произведением природы» стоимостью 10 миллионов сестерциев. И эта уникальная драгоценность была… просто растворена в уксусе без следа (так захотелось самой Клеопатре, последней царице Египта). 

Вы сможете посмотреть, что происходило в бокале Клеопатры. Только вместо жемчуга возьмите обычный школьный мел (состав жемчужины Клеопатры и мела абсолютно одинаковый). 

Поместите мел (можно целым кусочком, а можно предварительно раскрошить) в прозрачный стакан и залейте сверху раствором уксуса или лимонной кислоты. Что наблюдаете? Опишите эксперимент, используя сделанные фотографии, ваши наблюдения и выводы.

Ответ можно оформить в виде таблицы:

	Эксперимент

(описание, фотографии)
	Наблюдения
	Вывод


Задача 3. Разгадайте кроссворд: «Смеси», указав ключевое слово по вертикали (название твердой смеси, получаемой при переработке нефти, из которой затем готовят асфальт)

[image: image1.png]



1. Твёрдая хрупкая смесь, представляющая собой сплав железа с углеродом.

2. Твёрдая прозрачная смесь, получаемая человеком, обладающая стеклянным блеском.

3. Природная газообразная смесь, необходимая для дыхания большинства живых организмов, населяющих Землю.

4. Газ, добываемый из недр Земли (представляющий собой смесь газообразных углеводородов).

5. Жидкая смесь, вырабатываемая молочными железами самок млекопитающих.

6. Твёрдая горная порода, содержащая в своём составе кварц, полевой шпат и слюду.

Английский язык
1. Choose ONE task (A or B) and do it.

a) You are going on holiday and you don’t have anyone to look after your dog. Write an email (35-45 words) to your friend Andy. In your email you should:

· tell Andy about your problem

· ask for Andy’s help

· say how long you will be on holiday

b) Yesterday you arranged to go to the cinema with Selina, an English friend. Unfortunately, you didn’t get to the cinema on time and missed her. Write a note (35-45 words) to Selina. In your note you should:

· apologise for not meeting her

· explain why you were late

· suggest meeting another time

2. Think of your favourite celebrity (an actor / actress, a singer, a sportsperson, etc) Write down 10 questions you would like to ask him /her. Be creative!
Информатика
Одногодичный курс.
1.  Сколько разных дорог ведут из пункта А в пункт Б? (Идти можно только по направлению стрелок)


2.  Каждый символ данного текста закодирован и занимает 8 бит памяти. Оцените информационный объем следующего текста в данной кодировке:

ШКОЛА

3.  Между населёнными пунктами A, B, C, D построены дороги, протяжённость которых приведена в таблице. Отсутствие числа в таблице означает, что прямой дороги между пунктами нет.
	
	A
	B
	C
	D

	A
	
	2
	4
	

	B
	2
	
	5
	1

	C
	4
	5
	
	7

	D
	
	1
	7
	


Определите длину кратчайшего пути между пунктами A и D при условии, что передвигаться можно только по указанным в таблице дорогам.

4.  Определите значение переменной m после выполнения фрагмента алгоритма:


5.  Три дочери писательницы Дорис Кей – Джуди, Айрис и Линда, тоже очень талантливы. Они приобрели известность в разных видах искусства – пении, балете и кино. Все они живут в разных городах, поэтому Дорис часто звонит им в Париж, Рим, Чикаго. Известно, что

· Джуди живет не в Париже, а Линда не в Риме;

· Парижанка не снимается в кино;

· Та, кто живет в Риме, певица;

· Линда равнодушна к балету.

Где живет Айрис, и какова ее профессия?

6.  Цепочка из четырёх бусин, помеченных латинскими буквами, формируется по следующему правилу:

– на третьем месте цепочки стоит одна из бусин A, E;

– на втором месте – одна из бусин H, E, D, которой нет на третьем месте;

– в начале стоит одна из бусин H, A, C, которой нет на втором месте;

– в конце – одна из бусин H, E, D, не стоящая на первом месте.

Определите, сколько из перечисленных цепочек созданы по этому правилу?

HDEE  HHAE  HEAE  AHAH  AEAD  AEED  CAEH  EHAD  CDEA

 В ответе запишите только количество цепочек.
А





Б





n=20





m=m-n





m=m*3





m=30








